2015年10月9日 星期至

编辑 胡正球 汀锐 [相版]胡燕德 [校对 早野港

## 白俄女作家获诺贝尔文学奖





8日、瑞典文学院宣布67岁白俄罗斯女作家 斯韦特兰娜·阿列克西耶维奇获2015年诺贝尔文 学奖。阿列克西耶维奇曾是记者,她的代表作有 《车诺比的悲鸣》、《切尔诺贝利的回忆:核灾难口 述史》、《战争的非女性面孔》、《最后一个证人》等。

颁奖词为:她的复调书写,是对我们时代的苦 难和勇气的纪念。

1948年出生的阿列克西耶维奇,毕业于明斯 克大学新闻学系。她用与当事人访谈的方式写作 纪实文学,记录了二次世界大战、阿富汗战争、苏联 解体、切尔诺贝利事故等人类历史上重大的事件。

阿列克西耶维奇的作品已在19国出版,在中 国出版的著作有《切尔诺贝利的回忆:核灾难口述 史》、《我不知道该说什么,关于死亡还是爱情:来 自切尔诺贝利的声音》、《锌皮娃娃兵》等。本月, 她的两部作品《我是女兵,也是女人》和《我还是想 你,妈妈》出版。

阿列克西耶维奇作品曾多次获奖,包括1998 年德国莱比锡图书奖、1999年法国国家电台"世 界见证人"奖、2006年美国国家书评人奖、2013 年德国出版商与书商协会和平奖等,去年,她还获 颁法国艺术和文学骑士勋章。

#### 村上春树再次陪跑

该奖项多年大热门——日 本作家村上春树再次"陪跑", 引发关注。

曾创作《挪威的森林》、《海 边的卡夫卡》、《且听风吟》等畅 销作品的村上春树,自2009年 以来,已连续7年被视为诺贝 尔文学奖热门人选,但均没能 获奖。日本《产经新闻》报道, 在全球最大规模的博彩公司 - 立博集团公布的今年诺贝 尔文学奖赔率榜单上,村上春 树以1赔6位列第二

这个生于1949年的日本 作家,至29岁起才开始写小 说。村上春树笔下的主人公大 多懒散,却又经常妙语连珠,是 主流社会边缘的人。现代人的 孤独、苦闷、迷惘、苍凉在村上 笔下一览无余。

## 文学奖得主"阳盛阴衰"

对于中国人来说,中国作家莫言获 得2012年诺贝尔文学奖,让人们感觉文 学奖距离中国不再遥远。纵观诺贝尔文 学奖百年历史,也有不少有趣的发现。

#### 112人获文学奖

从1901年起,诺贝尔文学奖颁发百 余次,包括2015年获奖者斯阿列克西耶 维奇在内,总共112人获得这一殊荣。因 两次世界大战,七次未能成功颁发。

#### 英语写作易获奖

此前媒体统计,用英语、法语和德语写 作的作家更易获奖。截至2014年,文学奖 111位获奖者中用英语写作的人最多,为 27人。法语和德语并驾齐驱,均为13人。 西班牙语和瑞典语随后,前者11人,后者7 人,其余语言获奖人数都在10人以下。

#### 获奖者阳盛阴衰

在文学奖的获奖队伍中, 男性作者 占绝大多数,是典型的"阴衰阳盛" 1909年,瑞典作家塞尔玛·拉格洛夫成为 该奖项历史上第一位女性获奖者。但 100多年来,仅有10多位女性获奖。

#### 最意外的获奖者

英国前首相丘吉尔1953年获得诺贝 尔奖,很多人都以为他获得的是诺贝尔 和平奖,但实际上他获得的是文学奖。 1953年,丘吉尔"由于他在描述历史与传 记方面的造诣,同时由于他那捍卫崇高 的人的价值的光辉演说"获得当年诺贝

### 希拉里公开表态 不支持TPP协定

据中新社电 2016年美国总统大选民 主党参选人希拉里·克林顿7日首次就"跨 太平洋伙伴关系协定(TPP)"表明立场,她 不支持该协定。

希拉里当天在接受美国公共广播公 司采访时做出上述表态。她表示,美国确 实需要一个能够促进就业、增加工资以及 保护国家安全的贸易协定。但从目前公 开的信息看, TPP并没有达到此前所预想 的高标准,她不支持这一协定。

希拉里称,TPP协定中有许多问题待 她举例称,该协定中尚无有关操纵汇 率的内容,一些亚洲国家可能会凭借这一 漏洞抢走美国人的工作。此外,根据这份 协定,大型医药企业可能会比普通消费者 获益更多。这是令她感到担忧的问题。

希拉里表示,一些贸易协定在纸面上 好看,但事实证明并未给美国在出口和市 场准入方面带来预期的好处。

这是希拉里首次就 TPP 协定表明立 场。此前,另一位总统大选民主党参选人 伯尼·桑德斯已明确反对该协定,他直言 这是一份"灾难性"的协定。

有美国媒体认为,希拉里选择在此时 表态与其目前的选情有关。多项民调显 示,她与桑德斯之间的差距正在不断缩 小,而桑德斯反对TPP的表态在民主党选 民中获得许多支持。这些因素促使希拉 里不得不出面表明立场。

本月5日,美国、日本、加拿大等12个 国家达成 TPP 基本协定。美国总统奥巴 马称,该协定将重新书写全球贸易规则, 美国将从中获得巨大的好处。

## 安徽体彩上市15周年 11选5"干万加奖加馈彩民



星报讯(高峰) 今年,适逢安徽电脑 体育彩票上市15周年、安徽体彩11选5 玩法上市6周年,经安徽省财政厅(财综 函[2015]370号)批准,从10月18日开 始,安徽体彩11选5玩法将迎来1000万 元的派奖活动。这是体彩11选5玩法上 市以来最大规模的一次派奖活动。

与以往派奖办法不同的是,这次11

选5的派送针对任选三、任选四、任选五 三个子玩法中的"2胆全拖"投注方式进 行。11选5的子玩法众多,其中任选三、 任选四、任选五是最受彩民关注的三个 玩法,而2胆全拖的投注方式则具有投 注方式简单、中奖率高的特点。针对这 一投注方式进行加奖,更有利于彩民中 奖。据安徽省体育彩票管理中心业务部 门负责人管国全介绍, 这次加奖办法借 鉴了外省的经验,目的是引导彩民关注 "胆拖"这一简单有效的投注方式。

根据派奖规则,加奖后任选三玩法2 胆全拖的奖金将由57元提升到72元;任 选四2胆全拖的奖金将由234元提升到 270元;任选五2胆全拖的奖金则由540 元提升到了660元。

本次加奖活动将一直持续到派送奖 金用完为止。

## 刮"步步高" 喜中3000元

星报讯(徐小兰)近日,宿松县龙 门路15541网点传来"顶呱刮"即开型 彩票中奖喜讯。该网点一彩民李先生 (化名)仅花15元就刮中了面值5元顶 呱刮"步步高"玩法二等奖3000元。

据悉,李先生尽管只有三十来岁, 但却是位老彩民,非常偏爱"顶呱刮"即 开型彩票。中奖当日,他像往常一样, 下班吃过午饭就来到位于单位附近的 体彩销售网点,略有不同的是,他有种 感觉当天一定会中奖,因他头天晚上做 了个梦。该网点即开品种非常齐全,即开 展示柜里不同面值的即开票都有,在销售 员的介绍下,李先生随手一指向销售员要 了3张面值5元的顶呱刮"步步高",以 此试试运气,证实下头晚做的梦。

不试不知道,这一试,还真让李先 生在奖金翻三倍里刮中了中奖号码 "12",单倍奖金1000元,中了3000元。



## 小伙坚持刮"剩票" 终于"刮来"千元

星报讯(魏政娇) 近日,天长一位 90 后小伙因为他的坚持, 刮完了店里剩 下的最后几张"顶呱刮",让原本一无所 获的他意外收获了千元奖金。

位于天长市交通局旁的体彩 22249 销售点,业主崇先生告诉笔者,周末晚 上,一位90后小伙来到销售点刮"顶呱 。由于是周末,当天玩"而呱刮"的 人较多,即开销售柜里的剩余彩票并不 多了。这位小伙先是买了两张面值10 元的"红玫瑰"即开票,刮开并未中奖, 小伙有点意犹未尽,于是又买了五张面 值5元的"麻辣6"刮了起来,结果运气仍 不佳。这反而燃起了小伙的斗志,他嘴 里念叨着"我就不相信了,今晚非要刮出 个奖来",于是继续掏钱买了五张面值5 元的"麻辣6",其中只有一张中了5元。 没有放弃的小伙,索性把即开票箱里剩 下的10张彩票都给包揽了。当刮开第 三张"红玫瑰"时,小伙先是愣了下,然 后略带疑问地问崇先生:"游戏里面出现 两个心形是中奖了吗?"崇先生拿过彩票 一看,两个心形图案下面显示金额是 1000元,"是中奖了,你中了1000元奖 金。"小伙激动万分。

真没想到,小伙的这份坚持,竟然真 的收获到了千元奖金! 业主崇先生表示, 看来做什么事都是需要坚持才能成功的。

# 超级大乐透

### 特别提示

当前奖池:15.7194 亿 元 (目前中国彩市第一) 第 15117 期, 开奖号码:06、17、20、30、33+10、11 全国中出一等奖 1 注,其中追加 0 注。大奖出自 福建 大乐透开奖日期:周一、周三、周六